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Vážení spoluobčané,
vykročili jsme do podzimního 
měsíce listopadu, kdy se příroda 
zbarvila a opadává listí a všichni už 
občas pomýšlíme na vánoční čas.
Na úvod mi dovolte poděkovat vám 
všem, kteří jste minulý měsíc přišli k 
volbám, a vyjádřili jste svou volbou, 
kterým směrem se bude dále naše 
město ubírat. Dali jste tak jasně 
najevo dle historicky nejvyššího 
počtu preferenčních hlasů, koho by 
jste chtěli vidět na radnici.
Dovolte mi ohlédnutí za uplynulými 
událostmi.
Chtěla bych touto cestou podpořit 
naše dva spoluobčany z Pohořílek, 
kteří přišli jedné zářijové noci o 
střechu nad hlavou. Důležité ale je, 
že se nikomu nic nestalo, a věřím, 
že časem vše přebolí. Rovněž děkuji 
ostatním spoluobčanům z této místní 
části, kteří jim poskytli od prvních 
chvil pomoc a podporu. Pokud mohu 
použít slovo úžasné, tak je úžasné, 
že jsou mezi námi lidé, kteří jsou 
ochotní obětavě pomoci a nic za to 
neočekávají.
Významnou událostí uplynulého 
měsíce byl Státní svátek 100. 
výročí vzniku naší republiky. 
U této příležitosti jsme spolu 
s místostarostou Františkem 
Schindlerem a s některými 
pracovníky našich technických 
služeb vysadili „Lípy svobody“ ve 
Fulneku a každé naší místní části. 
Jednalo se o významnou událost, 
kterou slavilo napříč Českem spousta 
obcí vysázením českého národního 
stromu, a je trošku posmutnělé, když 
např. v naší největší místní části v 
Jerlochovicích nepřišel ani jeden 
občan. Naopak v nejmenší místní 
části Jílovci přišla téměř polovina 
občanů, což bylo zase velmi důstojné. 
Vše je v lidech a někteří ukazují, jak 
přistupují k akcím a záležitostem 
města. Děkuji těm, kteří přišli a byli 
prakticky účastni výsadby a rovněž 
pracovníkům Technických služeb.
Počátkem minulého měsíce jsme 
rovněž otevřeli pro vás občany k 
prohlídce zrekonstruovaný Knurrův 
palác. Osobně mne velmi potěšil 

zájem občanů o zhlédnutí tohoto 
historického objektu na náměstí. 
Přišli mnozí, kteří v objektu dříve 
např. pracovali, nebo bydleli a 
dokonce přijali pozvání i potomci 
původního majitele rodu Kňurrů, 
kterých je v současné době přes 200. 
I oni vyslovili velké poděkování 
městu a obdiv, že jsme se o zachování 
objektu takto postarali.
Když jsme u těch investic, tak 
nemohu opomenout druhou 
finančně nejvýznamnější akci města, 
a to je rekonstrukce bývalé školy ve 
Vlkovicích, kde vzniklo místo pro 
komunitní setkávání občanů. Jsem 
ráda, že i Vlkovice mají nyní důstojný 
prostor, kde se mohou setkávat 
občané a vznikne zde i knihovna. 
Mimo jiné před tímto objektem byla 
právě ve Vlkovicích vysazena již 
zmiňovaná Lípa svobody. Nyní nás 
čeká jen kolaudace a nastěhování 
stolů a židlí a vše bude připraveno k 
užívání.
Významné investice plynou i do 
oblasti školství. Již v letošním 
roce bylo investováno z rozpočtu 
města téměř 2,5 mil. Kč do nové 
kotelny v základní škole T.G.M. 
Další významné investice budou 
předmětem příštího roku, tzn. budou 
významnými položkami v rozpočtu 
města na rok 2019. Proběhne zateplení 
a výměna oken na objektu ZŠ 
T.G.M. v celkovém rozpočtovaném 
objemu cca 20 mil. Kč a tímto pak 
budou završeny značné energetické 
úspory školské budovy. Další 
významnou a důležitou investicí 
bude rekonstrukce mateřské školky 
U Sýpky, kde rozpočtované náklady 
jsou cca 44 mil. Kč. Školka bude 
zcela nová, jelikož dojde k vybourání 
veškerého obvodového pláště a 
veškerých rozvodů v objektu. 
Pozitivní zde je, že budou odstraněny 
i tzv. boletické panely, byť nejsou 
závadné, ale jejich odstraněním se 
tak učiní konečná přítrž neustále 
mylně šířeným informacím. Je 
možné konstatovat, že školka bude 
zcela nová, jen její design bude v 
původním tvaru. Obě tyto stavební 
akce budou realizovány za přispění 

dotací z Operačního programu 
životního prostředí. V nejbližších 
dnech proběhne schvalovací proces 
výběrových řízení na zhotovitele.
Milí spoluobčané, listopad je 
dušičkovým časem, a tak počátkem 
měsíce jsme vzpomněli na naše 
blízké, které nosíme v našich srdcích. 
Zapálené svíčky v tomto čase mají 
své nostalgické kouzlo a umocňují 
tak vzpomínky.
Přeji vám pohodové podzimní dny. 
Pranostika na svatého Martina se 
pravděpodobně ani letos nenaplní, 
ale již nyní mi dovolte vás pozvat na 
tradiční rozsvícení vánočního stromu 
na náměstí a na tradiční adventní 
koncerty do kostela sv. Josefa.

SLOVO STAROSTKY KOMENTÁŘ MÍSTOSTAROSTY

Radka Krištofová
starostka

KOMENTÁŘ MÍSTOSTAROSTY 

SLOVO STAROSTKY

Vážení občané Fulnecka,
je mi obrovskou ctí vám touto 
cestou poděkovat za rekordní počet 
hlasů, které jsem od vás dostal, a 
taktéž kandidáti strany, za kterou 
jsem kandidoval, děkují za velikou 
podporu v proběhlých komunálních 
volbách. Skončili jsme velmi těsně 
druzí a to bez předvolebních taškařic 
a drahých akcí, které slibují možné, 
ale hlavně nemožné. Stačilo jen 
oslovit  slušné a pracovité obyvatele 
našeho města a obcí a z těchto sestavit 
kandidátku. 
Jak dopadne vyjednávání mezi 
zvolenými zastupiteli o posty 
vedení, rady a komisí v tuto chvíli 
ještě netuším, ale 5. listopadu v 16 
hodin se vše vyjasní na ustavujícím 
zastupitelstvu. Já osobně preferuji 
nesobeckost, poctivost, pracovitost a 
důvěru, a v žádném případě nebudu 
podporovat ty, kteří tu mou důvěru 
nemají. Vést město je obrovská 
zodpovědnost a člověk tímto ztrácí tu 
pomyslnou lidskou svobodu. Všude 
je na očích, všude si o něm šuškají 
ty nejšťavnatější novinky. Vlastně za 
všechno, co lidi štve, může vedení 
města nebo jeho zaměstnanci. Nikdo 
už neřeší, že nám zákon ukládá 
pravidla, kterými jsme povinni se 
řídit a že se zákony pro obce a města 
vytváří v našem hlavním městě. 

Důvěra a pracovitost jednoho týmu 
je nejen  pro město, ale i pro obce 
rozhodující pro další úspěšný rozvoj.
V tomto mém funkčním období chci 
říct jen to, že jsem svou práci pro 
vás dělal rád a že jsem bral na sebe 
zodpovědnost kritizovat nešvary, se 
kterými se neustále potýká široká 
veřejnost. V dnešní době si nikdo 
nechce dělat problémy a raději mlčí 
nebo se stáhne do ulity, kde má svůj 
klid. Toho zneužívají „velkohubí 
hrdinové“, kteří hned hrozí žalobami 
a soudy. 
Do takovéto společnosti opravdu 
nemohu a nechci vstoupit. Ctím 
přímé a čestné jednání, ale to je právě 
pro tyto již zmiňované směšné a 
naivní. Nepotřebuji ovládat masy lidí 
a dělat z nich ovce, mne baví pomáhat 
bližnímu svému a díky kolektivu rady 
města pod vedením paní ing. Radky 
Krištofové mi to bylo umožněno. 
Jsem proto nesmírně vděčen těmto 
lidem, že jsem mohl vykonávat práci, 
která mne naplňovala.
Tou nejsladší odměnou byl rekordní 
počet hlasů, které pro mé oponenty 
nejsou podstatné, ale pro mne 
znamenají ocenění mé čtyřleté práce 
a nesmírně si toho vážím. 
Děkuji všem, kteří pochopili, a těm 
ostatním přeji brzké probuzení.
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Vážení spoluobčané,
zveme vás na 

ustavující zasedání Zastupitelstva města Fulnek, 
které se bude konat v pondělí 05.11.2018 v 16.00 hod. 

ve velkém sále Městského kulturního centra Fulnek. 
vedení města

František Schindler
místostarosta

vedení města

Připravené projekty a záměry, které 
budou realizovány v roce 2019 a na které 
je přiznána dotace:
1.	 Rekonstrukce mateřské školy U Sýpky,
2.	 Zateplení a výměna oken ZŠ 

T.G.Masaryka,
3.	 Oprava komunikace na ulici 

Kapucínská,
4.	 Stavba bezbariérové trasy ve Fulneku 

III. etapa,
5.	 Bezpečné chodníky, autobusové 

zastávky a osvětlený přechod pro 
chodce v Pohořílkách,

6.	 Bezpečné přechody pro chodce na 
silnici I/47 ve Fulneku a Jerlochovicích,

7.	 Rekonstrukce památníku obětem války 
ve Vlkovicích,

8.	 Oprava střechy a krovu vily Retex,
9.	 Asanace objektu hasičské zbrojnice v 

Jerlochovicích.

Celkové rozpočtované náklady  
činí cca 93 000 000 Kč

Zpracované projekty a záměry, které budou 
financovány z rozpočtu města v letech 2019 
a 2020:
1.	 Multifunkční hřiště v Lukavci,
2.	 Rekonstrukce atletického hřiště u ZŠ JAK,
3.	 Oplocení fotbalového hřiště v Děrném,
4.	 Obslužná komunikace v areálu fotbalového 

hřiště v Děrném,
5.	 Oprava objektu osadního výboru v Dolejších 

Kunčicích,
6.	 Vybudování pergoly u hasičské zbrojnice v 

Jílovci,
7.	 Rekonstrukce přízemí v budově Městského 

úřadu ve Fulneku,
8.	 Parkovací plochy u technických služeb,
9.	 Stavební úpravy a rekonstrukce domu na ul. 

Fučíkova čp. 4,
10.	 Přestavba nebytového prostoru na bytovou 

jednotku v domě na ul. Fučíkova čp. 165,
11.	 Rekonstrukce kotelny na ul. Pivovarská pro 

6 bytových domů.
Celkové rozpočtované náklady  

činí cca 24 500 000 Kč.

Zpracované studie a projektové 
dokumentace:
1.	 Studie odkanalizování všech místních 

částí města Fulneku,
2.	 Studie stavebních úprav bývalé školy ve 

Stachovicích, rekonstrukce na byty pro 
seniory,

3.	 Dopravní a technická infrastruktura pro 
výstavbu RD na parcele č. 32/1, v k.ú.: 
Moravské Vlkovice,

4.	 Rekonstrukce a rozšíření chodníků v 
Jerlochovicích,

5.	 Přečerpávací stanice kanalizace na ul. 
Jelení,

6.	 Kanalizace na ul. Masarykova,
7.	 Oprava místní komunikace v Děrném.

ZPRACOVANÉ PROJEKTY, ZÁMĚRY A AKCE MĚSTA FULNEK NA NEJBLIŽŠÍ OBDOBÍ
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REKONSTRUKCE BÝVALÉ ZÁKLADNÍ ŠKOLY VE VLKOVICÍCH
Začátkem roku 2018 byla zahájena 
jedna z nejvýznamnějších 
investičních akcí v obci Vlkovice. 
Jednalo se o rekonstrukci celého 
objektu bývalé Základní školy 
pod názvem „Energetické úspory a 
stavební úpravy ZŠ Vlkovice“.
Podstatou byla celková rekonstrukce 
objektu včetně vnitřních a venkovních 
rozvodu vody, kanalizace, topení a 
elektroinstalace, byla nově provedena 
přípojka pitné vody a celý objekt byl 
staticky zajištěn.
Jak název napovídá, byly provedeny 
také energetické úspory spočívající 
v zateplení objektu a výměny všech 
výplní. Na tuto část byla městu Fulnek 
poskytnuta dotace z Operačního 
programu Životního prostředí.
Celkové náklady byly 14.481.045,12 
Kč vč DPH z toho předpokládaná 
výše dotace činí 1.072.408,95 Kč.
Stavbu realizovalo sdružení firem 
Dobré stavby, s.r.o. se sídlem 
Serafinova 369/9, 719 00 Ostrava – 
Kunčice a Stavební sdružení Šurik 
s.r.o., se sídlem Navrátilova 668/12, 
721 00 Ostrava – Svinov pod dohledem 
firmy DOPRAVOPROJEKT Ostrava 
a.s., se sídlem Masarykovo náměstí 
5/5,  70200 Ostrava.

vedení města

KDYŽ JEDNI BUDUJÍ A DRUZÍ NIČÍ
Součástí zdravého městského 
prostředí, ve kterém žijeme, je 
kvalitní veřejná zeleň. Někdy si ani 
neuvědomujeme jaké úlohy vlastě 
plní. 
Dřeviny obecně plní funkce 
ekologické, krajinotvorné a také 
funkce, které pozitivně ovlivňují 
životní prostředí člověka (např. 
snižování prašnosti, tlumení hluku, 
zlepšování mikroklima).  Zároveň 
dřeviny mají význam estetický, který 
je vyjádřen pozitivním vnímáním. 
Stromové a keřové porosty poskytují 
útočiště pro volně žijící živočichy, 
podmínky pro hnízdění ptactva a také 
plody pro jejich obživu. Čím pestřejší 
je druhové složení vegetace, tím více 
možností pro rozvoj početných druhů 
hmyzu, ptactva a ostatních živočichů 
vzniká.
Je známo, že v městském prostředí 
má vegetace ztížené životní 
podmínky, mnohé krátkověké druhy 
dřevin dožívají. V současné době 
jsme svědky vážného zhoršování 
zdravotního stavu dřevin a často i 
jejich hromadného úhynu. 

Ze všech těchto uvedených důvodů, 
se snažíme do městské zástavby, 
ale nejen tam, vracet  kvalitní zeleň. 
Zpracovávají se projekty, vyřizují 
se dotační tituly, aby město na tyto 
výsadby získalo finanční prostředky. 
Možná, že nebyly všechny stromy 
v minulosti vysazeny správně, ale 
dnes v tomto prostředí již zaujímají 
své místo a plní funkci, kterou pro 
své vysoké nároky nejsme ochotni 
mnohdy akceptovat. Žádosti občanů 
ke kácení zdravých dřevin, z důvodů, 
že strom je vysoký, padá z něho listí, 
či jehličí, lozí po něm děti,  brání ve 
výhledu aj. nelze vždy akceptovat.  To 
by ve městě nezůstal jediný strom. 
Proto si asi neznámý pachatel svou 
nespokojenost kompenzoval na osm 
let staré okrasné jabloňové aleji v centu 
města, kterou poškodil nařezáním 
kmenů. Bohužel u stromů nelze již 
zajistit provozní bezpečnost a stromy 
musí být pokáceny. Celá záležitost 
je v řešení Policie ČR. Hodnota 
poškozených stromů dosahuje 50. 000 
Kč. Že se poškozují  a ničí  autobusové 
zastávky nebo odpadkové koše, jsme 

si již tak trochu zvykli, ale že někdo 
úmyslně poškodí osm let starou 
okrasnou jabloňovou alej v centu 
města, na to nelze najít slušná slova.
Žijeme v uspěchané době plné 
nároků a požadavků na naše životní 
prostředí a okolí.  Je třeba si však 
uvědomit, že stromy jsou důležitou 
součástí prostředí, ve kterém žijeme 
a než dorostou a začnou plnit svou 
funkci, tak to trvá i několik desítek let. 
Především zde budou i pro generaci 
našich dětí.  

odbor IŽP

Od 22.10.2018 děti na základní škole 
T.G.Masaryka již mají konečně 
teplo, jelikož v tento den se spustil 
provoz nové kotelny.
Původní byla stará 27 let!!! Plynové 
zařízení bylo značně zastaralé, 
účinnost starého zařízení se 
pohybovala okolo  65%  na rozdíl 
od moderních kotlů, kde se účinnost 
pohybuje v rozmezí 80-90%. 
V lednu 2018 bylo zadáno 
zpracování projektové dokumentace, 
rozpočtované náklady byly 
zhruba 2 mil. Kč a poté proběhlo 

výběrové řízení na zhotovitele. 
Zmiňované práce na rekonstrukci 
kotelny obsahovaly výměnu dvou 
stávajících kotlů za  nové tři kotle, 
dále zabudování nových čerpadel, 
odstranění všech starých armatur, 
výměnu rozdělovačů a sběračů, 
trojcestných směšovacích ventilů a 
dvoucestných ventilů, klapek, filtrů, 
kulových kohoutů, vyvažovacích 
ventilů a regulátorů tlaku v plynové 
kotelně tak, aby kotelna vytápěla obě 
budovy školy. 
Projektovou dokumentaci zpracoval 

Ing. Černoch ve výši 108 900,- Kč, vč. 
DPH. Realizaci provedla  firma VAE 
THERM, s.r.o. za cenu díla ve výši 
2.374.187 Kč vč. DPH.
V průběhu prací bylo nutné 
zrealizovat vyvložkování komínů a 
výměnu některých starých otopných 
těles, vše ve výši 77. 270 Kč vč. DPH.
Na veškeré práce byly uvolněny 
finanční prostředky z rozpočtu města, 
a realizace proběhla bez dotačních 
titulů.

vedení města

Významnou rekonstrukcí prošel 
nebytový prostor na náměstí 
Komenského čp. 8. 
Zpracování projektové dokumentace 
trvalo zhruba jeden rok, realizace pak 
proběhla v řádu měsíců po řádném 
výběrovém řízení na zhotovitele.

Rekonstrukce zahrnovala drobnou 
dispoziční úpravu, instalaci nových 
vodovodních a kanalizačních rozvodů, 
elektroinstalace, vzduchotechniky a 
plynového vytápění. Došlo také na 
sjednocení úrovně podlah, snížení 
stropu a opravu sociálního zařízení.

Stavební práce prováděla firma 
STAVO – Karel Černoch s.r.o.
V současné době se v tomto prostoru 
nově přemístila prodejna drogerie.

vedení města

Výměna oken probíhala v bytových 
domech na ulici Řeznická č.p. 31, 
Masarykova č.p. 55, 56, 57 a 59, 
Fučíkova č.p. 188, Palackého č.p. 
311 a 312 a Kapucínská č.p. 277 ve 
Fulneku.
Bytové domy na ulici Palackého 
č.p. 311 a 312 jsou nemovitou 
kulturní památkou, a proto musí být 
zachována struktura kastlových oken, 
dle požadavku památkářů. Veškeré 
práce prováděla firma Consterra 

s.r.o., se sídlem Jerlochovice č.p. 120, 
Fulnek.
Také bytové domy na ulici Řeznická 
č.p. 31, Masarykova č.p. 55, 56, 57 a 59 
a Kapucínská č.p. 277 ve Fulneku se 
nachází v městské památkové zóně, 
a tak i zde výměny oken probíhaly s 
podmínkami památkového ústavu. 
Výměnu těchto oken prováděla firma 
OKNOSTYL group s.r.o., se sídlem 
Tišnovská 305, Kuřim.
Jediný bytový dům na ulici Fučíkova 

č.p. 188 ve Fulneku není v památkové 
zóně, tak zde mohly být vyměněná 
okna plastová. Tuto akci prováděla 
firma  STAVO – Karel Černoch s.r.o., 
Malá Strana č.p. 31, Suchdol nad 
Odrou.
Financování bylo z rozpočtu města. 
Věříme, že nájemníkům tak byl 
zvýšen komfort jejich bydlení.

vedení města

REKONSTRUKCE PLYNOVÉ KOTELNY ZŠ A MŠ TGM FULNEK

VÝZNAMNÁ REKONSTRUKCE NEBYTOVÉHO PROSTORU NA NÁMĚSTÍ

POKRAČUJÍCÍ VÝMĚNA OKEN V BYTECH

V uplynulém období se Rada města 
Fulneku (dále jen RMF) sešla na čtyřech 
jednáních, a to na 117., 118., 119. a 120. 
jednání RMF. Na programu jednání bylo 
především:
•	 schválení rozpočtových opatření,
•	 rozhodnutí o uzavření nájemní 

smlouvy o nájmu prostoru sloužícího 
podnikání – restaurace KD Děrné,

•	 rozhodnutí o zadání zakázky 
malého rozsahu na realizaci akce 
výměny oken v bytovém domě na 
ul. Palackého čp. 307 ve Fulneku a 
jmenování komise pro vyhodnocení 
předložených nabídek,

•	 rozhodnutí o uzavření nájemních 
smluv na pronájem pozemků,

•	 rozhodnutí o zveřejnění záměrů 

pronájmu pozemků a záměru 
propachtování pozemků,

•	 rozhodnutí o uzavření nájemních 
smluv o nájmu bytu a dodatků k 
nájemním smlouvám,

•	 materiály, které přísluší k projednání 
v Zastupitelstvu města Fulneku.

INFORMACE Z RADY A ZASTUPITELSTVA MĚSTA FULNEKU

INFORMACE Z RADY MĚSTA FULNEKU

Úplná znění usnesení jsou uveřejněna na webových stránkách města www.fulnek.cz      Radka Krištofová, starostka
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V pondělí 3. září začal nový školní 
rok a našich 16 prvňáčků slavnostně 
přivítala paní starostka a pan 
místostarosta v kostele sv. Josefa. 
Hned další pondělí, 8. září, jsme na 
fotbalovém hřišti zhlédli interaktivní 
program společnosti Zayferus, která 
se zabývá ochranou dravých ptáků. 
Učili jsme se dravé ptáky poznávat, 
dověděli jsme se spoustu zajímavostí 
o jejich životě, výcviku, lovu. 
Nejzajímavější pak byly praktické 
ukázky letu a lovu některých z dravců. 
Někdy se nám až tajil dech, zejména 
ve chvíli, kdy se zdálo, že jeden z 
dravců se už nevrátí. Zajímavé bylo i 
pozorovat chování místních holubů a 
poštolek, kterým dravci narušili jejich 
prostor.
Zcela novou akcí, která se na naší 
škole uskutečnila, byla vlaštovkiáda. 
Čtvrtek 27. září jsme totiž celý den 
zasvětili vlaštovkám. První hodinu 
jsme je skládali a vylepšovali. A 
potom se na školním hřišti soutěžilo, 
hrálo a lítalo. Snažili jsme se se svou 
vlaštovkou zaparkovat přesně do 
hnízda, sednout si na drát, prolétnout 
otvorem, zahrát si golf, pustit ji po 
větru, sesbírat žížaly a taky letět do 
dálky. Sice bylo trošku chladno, ale 
nám to nevadilo. Byli jsme všichni 
spolu a přece: Kdo si hraje, ten nezlobí!
Všechny třídy si prohlédly výstavu 
v kostele sv. Josefa věnovanou 
odkazu J. A. Komenského, jehož 
400. výročí příchodu do Fulneku si 
letos připomínáme. Rovněž proběhla 
výuka žáků na dopravním hřišti v 
Odrách, žáci 4. A byli v Planetáriu 
v Ostravě a uskutečnily se také 3 
exkurze v OZO Ostrava, což byly 
výhry ve sběrové soutěži.
Stalo se již tradicí, že žáci 6. ročníku 
připravují pro naše prvňáčky 
projektové dopoledne, které vyvrcholí 
slavnostním pasováním na žáka naší 
školy. To letošní se uskutečnilo v 
pátek 5. října. Šesťáci si připravili řadu 
úkolů pro své malé kamarády a po 
jejich splnění byli prvňáčci dekorováni 
šerpou a dostali pamětní list na tento 
den. A protože ještě vybyla hodinka 
času, strávili ji všichni společně na 
hřišti pouštěním draků.
V pondělí 8. října jsme ve škole 
přivítali pana Cyrila Podolského, 
autora a režiséra večerníčkového 
seriálu Krysáci. Mladší žáky seznámil 
s tím, jak se dělá animovaný film. 
Ty starší konkrétně zasvětil do 

celého mnohaletého procesu výroby 
konkrétního filmu – od vzniku 
námětu, rozhodování o tom, zda 
vůbec film vznikne, kdo na něm bude 

pracovat, přes výrobu loutek, po fázi 
natáčení,… A s sebou pan Podolský 
přivezl i loutky z animovaných filmů, 
které vznikaly v jeho studiu. 

Vilma Klevarová, ředitelka ZŠ JAK Fulnek

Z DĚNÍ NA ZŠ JAK
„Zákon č. 191/2018 Sb., kterým 
se mění zákon č. 155/1995 Sb., o 
důchodovém pojištění, ve znění 
pozdějších předpisů (účinnost 
dělená - dnem 1. 9. 2018 a dnem 1. 1. 
2019). 
Tímto zákonem byl novelizován 
zákon o důchodovém pojištění. 
Novela spočívá v tom, že byla 
schválena dvě významná opatření 
ve prospěch důchodců, a to zvýšení 
základní výměry důchodu z 9 % na 
10 % průměrné mzdy, tj. o 1 procentní 
bod (u důchodů přiznaných před 
1. 1. 2019 bude náležet zvýšená 
základní výměra od splátky důchodu 
splatné v lednu 2019), a dále zvýšení 
důchodu o 1 000 Kč měsíčně všem 
důchodcům, kteří dosáhnou věku 
85 let (důchodcům, kteří dosáhli 85 
let věku před 1. 1. 2019, náleží toto 
zvýšení procentní výměry od splátky 
důchodu splatné v lednu 2019). Kromě 
toho byly s účinností od 1. 9. 2018 mezi 
osoby účastné důchodového pojištění 
prostřednictvím institutu náhradních 
dob pojištění z titulu péče o závislou 
osobu, u kterých se nevyžaduje 
podmínka domácnosti, zahrnuti vedle 
osob blízkých i asistenti sociální péče 

podle § 83 odst. 1 zákona č. 108/2006 
Sb. 
Nařízení vlády č. 212/2018 Sb., o 
zvýšení příplatků k důchodu v roce 
2019 (účinnost dnem 1. 1. 2019) 
Tímto nařízením se příplatky k 
důchodu podle nařízení vlády č. 
622/2004 Sb. a podle zákona č. 
357/2005 Sb. přiznané před 1. lednem 
2019 zvyšují o 3,4 % částky příplatku, 
která náleží ke dni, od něhož se 
příplatek zvyšuje. 
Příplatky se zvyšují od splátky 
důchodu, s nímž se vyplácejí, splatné 
po 31. prosinci 2018. 
Nařízení vlády č. 213/2018 Sb., o 
výši všeobecného vyměřovacího 
základu za rok 2017, přepočítacího 
koeficientu pro úpravu všeobecného 
vyměřovacího základu za rok 2017, 
redukčních hranic pro stanovení 
výpočtového základu pro rok 2019 a 
základní výměry důchodu stanovené 
pro rok 2019 a o zvýšení důchodů v 
roce 2019 (účinnost dnem 1. 1. 2018) 
 
Tímto nařízením se stanoví: 
A/ prvky konstrukce výpočtu 
důchodů přiznávaných ode dne 
spadajícího do roku 2019: 

•	 všeobecný vyměřovací základ za 
rok 2017 ve výši 30 156 Kč, 

•	 výše přepočítacího koeficientu pro 
úpravu (aktualizaci) všeobecného 
vyměřovacího základu za rok 
2017, který činí 1,0843, 

•	 první redukční hranice pro 
stanovení výpočtového základu 
ve výši 14 388 Kč, 

•	 druhá redukční hranice pro 
stanovení výpočtového základu 
ve výši 130 796 Kč. 

•	 výše základní výměry starobního, 
invalidního, vdovského, 
vdoveckého a sirotčího důchodu 
od roku 2019 činí 3 270 Kč. 

B/ Zvýšení důchodů v roce 2019 
•	 Důchody starobní, invalidní, 

vdovské, vdovecké a sirotčí 
přiznané před 1. lednem 2019 
se zvyšují od splátky důchodu 
splatné po 31. prosinci 2018 tak, 
že se

•	 základní výměra zvyšuje o 570 Kč 
na 3 270 Kč, 

•	 procentní výměra zvyšuje o 3,4% 
procentní výměry, která náleží 
ke dni, od něhož se procentní 
výměra zvyšuje. 

MPSV

HLAVNÍ ZMĚNY V DŮCHODOVÉM POJIŠTĚNÍ SCHVÁLENÉ V ROCE 2018

inzerce 1/2
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VYVRÁCENÍ MYLNÉ INFORMACE O NAŠÍ ŠKOLE

TŘÍDY 6.A A 6.B ZE ZŠ T.G. MASARYKA NA OZDRAVNÉM POBYTU V JESENÍKÁCH

EXKURZE DO ČESKÉ TELEVIZE OSTRAVA

Ve Fulneckém zpravodaji Speciál 
(2015 – 2018) byla otištěna mylná 
informace, a proto bych tímto 
příspěvkem chtěla uvést tuto 
informaci na pravou míru. 
Paní Kamila Maková ve svém 
příspěvku mj. uvedla: „…Největším 
problémem v Jestřabí je ranní 
autobus pro školáky, kteří přijíždějí 
do Fulneku v 6:45 a do školy mají 
povolený vstup až v 7:40…“ To, že 
děti z Jestřabí přijíždějí do Fulneku 

v 6:45, bezesporu velký problém je, 
a s největší pravděpodobností se jen 
tak nedal vyřešit, protože to tak platí 
mnoho let. 
Za celou dobu, po kterou na škole 
pracuji, si nepamatuji, že by byl nějaký 
problém s tím, že by žáci z Jestřabí 
či odkudkoli jinde nebyli puštěni 
do školy před uvedenou hodinou 
7:40. Tato skutečnost je i po celá léta 
ošetřena ve Školním řádu v odst. 5 – 
Provoz a vnitřní režim školy:  „Žáci, 

kteří dojíždějí, využívají ranní ŠD a to 
od 6.15 – 7.40 hod, vstupují do šatny, 
odloží si svrchní oděv, přezují se, 
odcházejí do ŠD, v šatně se zbytečně 
nezdržují.“ Ve školní družině je ráno 
volný režim, žáci mohou jen tak sedět, 
něco si hrát, kreslit, v klidu si povídat. 
Škola musí zajistit jejich bezpečnost, 
musíme vědět, kdo kde je, žáci 
nemohou před vyučováním sedět v 
šatně, být sami ve třídě nebo chodit 
zbůhdarma po škole.

Vilma Klevarová, ředitelka ZŠ JAK Fulnek

Žáci šesté třídy se v prvním říjnovém 
týdnu vydali na ozdravný pobyt do 
Horní Lipové v Jeseníkách. 
Ubytování v penziónu Slatina 
bylo z velké části hrazeno z peněz 
Evropských fondů, SFŽP ČR z 
Národního programu Životního 
prostředí v rámci environmentálního 
vzdělávání. Cílem naší výpravy bylo 
si odpočinout od městského ruchu, 
každodenní pohyb, poznávání 
přírody a hraní kolektivních her. 
Podzimní počasí k nám bylo přívětivé, 
proto jsme si mohli užít výstup na horu 
Šerák či návštěvu známého Lesního 
baru. Do temného podzemí plného 
netopýrů jsme se vydali v jeskyních 
na Pomezí, ochutnali lázeňské 
oplatky v Priessnitzových lázních a 
ve Faunaparku se setkali s lesními či 
exotickými druhy zvířat. Informace 
o okolní přírodě a její ochraně, nám 
podal správce CHKO Jeseníky Radek 
Štencl v jeho přednášce. Kolektiv jsme 
utužovali a vzájemně se poznávali 
prostřednictvím her v klubovně či 
venku na hřišti. Žáci si výdej energie 
kompenzovali velice dobrým jídlem 
v penziónu a také odpočinkem 

v pěkných pokojích a výborným 
zázemím pro naše aktivity. Během 
zpáteční cesty jsme se zastavili ve 
Velkých Losinách, kde jsme navštívili 
jedinou fungující ruční papírnu v 
ČR, tam jsme se mohli podívat také 
do výroby. Z kladných reakcí žáků 
se dá usuzovat, že pět dní nabitých 
zážitky se jim líbil a rádi by opět 

podobný pobyt zopakovali každý 
rok. Tímto děkujeme za finanční 
pomoc a podporu ze strany školy. 
Velké poděkování patří kolegům 
pedagogům V. Urbánkové a L. Kvitovi, 
firmě Nordic Steel (p. Vaněčkovi) za 
odvoz  našich zavazadel do Horní 
Lipové a Klubu rodičů za finanční 
příspěvek. 

Sabina Svobodová a Veronika Urbánková, ZŠ a MŠ TGM Fulnek

Česká rada dětí a mládeže pořádá 
každý rok projekt „72 hodin“, jehož 
cílem je zapojit co nejvíce mladých 
lidí do dobrovolnických akcí. 
Naše třída se loni přihlásila s akcí 
nazvanou „Nemlsejte, pomáhejte“, 
o které jsme již ve Zpravodaji 
informovali.                               Organizátory 
náš projekt tak zaujal, že nás přihlásili 
do soutěže organizace Člověk v tísni 
nazvané Gratias Tibi. Hlavní cenu 
jsme sice nevyhráli, ale velmi nás 
potěšila nabídka navštívit za odměnu 
některé studio České televize. Vybrali 
jsme si studio v Ostravě a ve středu 

10.10. jsme se tam vydali. Prohlédli 
jsme si místa, která televizní divák 
normálně nevidí, jako režii, střižny, 
pulty zvukařů atd. Ve vysílacím 

studiu plném kamer a světel jsme si 
vyzkoušeli televizní triky, dozvěděli 
jsme se spoustu informací ze zákulisí 
a celou exkurzi jsme si pěkně užili.                                                                                                                    

Držíme palce dalším třídám, které 
se akce zúčastní letos, aby se jim také 
dařilo. Snad se motto akce „Pomáhám, 
protože chci“ co nejvíce rozšíří.  

žáci 6.A třídy ZŠ a MŠ TGM Fulnek

O tom, že se školní rok rozjel na plno 
svědčí i tato krásná akce. Na naší 
škole pořádáme několik projektů, 
kdy starší žáci připravují činnosti 
pro ty mladší spolužáky. 
Nejen, že připraví nabídku pestrých 
činností, navzájem se seznámí, získají 
osobní zkušenost, ale přebírají tak 
nad nimi i pomyslnou ochranu. Nové 
budoucí žáky školy při zápise ke 
školní docházce tak vítají osmáci a 
titéž žáci, kteří se o rok později stávají 
deváťáky je v novém školním roce 
pasují na prvňáky školy. Ve středu 
26. září 2018 proběhlo jejich pasování 
prvňáčků. Žáci 9. tříd si pro ně 
připravili zajímavé úkoly, motivované 
pohádkovými postavami. Po splnění 
zábavných úkolů byly děti 1. tříd 
oficiálně pasováni na prvňáčky. Děti 
dostaly drobné dárečky. Děkujeme 
paní učitelce Vránové a deváté třídě 
za krásný zážitek.

Simona Vaňková, učitelka ZŠ a MŠ TGM Fulnek

Evropský den jazyků se slaví 
každoročně 26. září. Cílem svátku je 
propagovat jazykovou rozmanitost a 
studium jazyků v zemích Evropy. Také 
naše škola se pravidelně zapojuje do 
tohoto projektu různými aktivitami. 
Pro žáky z šesté až osmé třídy bylo 
připraveno setkání s rodilým mluvčím 
anglického jazyka Simbou. Každá 
třída strávila se Simbou, který pochází 
z Nigérie, jednu vyučovací hodinu 
zaměřenou na výuku reálií anglicky 
mluvících zemí. V současnosti Simba 
žije v České republice a pracuje 
zde jako lektor angličtiny. Tento 
sympatický mladý muž vyprávěl 
zajímavě o Velké Británii a Spojených 
státech amerických a také měl pro 
žáky připraven zeměpisný kvíz o 
těchto zemích. Deváťáci  v rámci 
tohoto dne studovali různé  anglické 
zkratky používané při neformální 
komunikaci, „trápili“ se s anglickými 
jazykolamy (tongue twisters ) a hledali 
nejdelší anglická slova. K Evropskému 
dni jazyků se žáci přidali i při výuce 
matematiky nebo hudební výchovy. 
V hudební výchově žáci zpívali 
cizojazyčné písně. V matematice žáci 
7. A a 8. třídy zvládli se svou paní 

učitelkou anglicky základní početní 
operace s přirozenými čísly. Sedmáci 
se naučili anglicky vyjádřit různé 
zlomky a  osmáci umí v angličtině 
počítat s mocninami. Mluvit anglicky 
v matematice bylo jistě příjemným 
zpestřením výuky. V hodinách 
německého jazyka se dále v měsíci 
listopadu ke Dni jazyků připojíme 
několika hodinami jazykové animace 

s lektorem společnosti Tandem, 
jejichž cílem je motivovat pro studium 
německého jazyka.  Rádi bychom také 
poděkovali Ing. Antonínu Zbožkovi, 
který se finančně podílel na realizaci 
výuky s rodilým mluvčím. 
Teď již můžeme přemýšlet nad tím, 
čím si výuku v rámci tohoto dne 
zpříjemníme v příštím roce.

Hana Klimíčková a Karla Střílková, učitelky ZŠ a MŠ TGM Fulnek

PASOVÁNÍ PRVŇÁČKŮ NA ZŠ TGM FULNEK

EVROPSKÝ DEN JAZYKŮ NA NAŠÍ ŠKOLE
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OZDRAVNÝ POBYT KVĚT ZDRAVÍ V JESENÍKÁCH

PODĚKOVÁNÍ FIRMĚ SEMPERFLEX ODRY

PODĚKOVÁNÍ FIRMĚ 
„CYKLOCENTRUM 
KOŠÁREK“

Když jsem vybírala vhodnou 
lokalitu pro ozdravný pobyt žáků 
5. tříd, hned mě napadla nádherná 
oblast Jeseníků (v loňském roce jsme 
byli v Beskydech na Lysé hoře, proto 
jsem chtěla změnu). Počasí mi k 
tomu nahrálo, protože bylo po celou 
dobu opravdu nádherně. Všude 
kolem lesy v podzimních barvách a 
nad nimi azuro!
Máme za sebou pět překrásných dní 
strávených v Jeseníkách. A co jsme 
vlastně celých těch pět dní dělali?
V pondělí jsme cestovali vlakem do 
Ostružné, kde jsme se ubytovali v 
hotelu Skiland. Po velmi zajímavé 
přednášce pana Michala Ulricha, 
strážce CHKO Jeseník o fauně a flóře v 
regionu, jsme se vydali na procházku 
do blízkého lyžařského střediska 
Petříkov.
Druhý den nás čekal náročný 
celodenní výlet. Vyšli jsme pěší z 
Ostružné do Ramzové. Dále pak po 
zelené značce na Šerák přes Obří 
skály. Odtud byly nádherné vyhlídky 
do okolí. Ze Šeráku jsme mohli vidět 
i Praděd. Dolů jsme šli po červené 
značce rovnou do Ostružné.
Za stále krásného počasí jsme třetí den 
vyrazili vlakem do Jeseníku a vydali 
jsme se až k Priessnitzovým lázním. 
Prošli se po promenádě a hodně jsme 
si užili v Balneoparku. Voda byla sice 
ledová, ale v tomto teplém počasí velmi 
osvěžující. Bludiště nedaleko bylo pro 
všechny velmi zajímavým zážitkem.  

Poslední hodiny před odjezdem zpět 
do Ostružné jsme využili k procházce 
k pramenům (Slovanský a Bezručův, 
takových je tu kolem několik desítek). 
Nakoupili jsme lázeňské oplatky 
domů a vraceli se zpět. Ještě nás čekal 
bazén s mořskou vodou v sousedním 
hotelu, na ten jsme se těšili a taky jsme 
si ho pořádně užili.
Čtvrtý den, opět doprovázený 
krásným slunečným počasím, jsme 
jeli vlakem do Horní Lipové a vydali 
jsme se k Lesnímu baru. Zde jsme si 
nakoupili výborné trubičky a jiné 
pochutiny. Čekaly nás zde i první 
disciplíny z netradiční olympiády. 
Zbývající disciplíny jsme po návratu 
dokončili v areálu Skilandu. Večer nás 
čekalo příjemné sladké překvapení v 
podobě zmrzlinových pohárů - to 
na rozloučenou a také prohlídka 

místního muzea hudebních nástrojů, 
které majitel sbíral 13 let po celém 
světě - moc nás zaujaly. V pátek nás 
čekala cesta domů, i když mnozí by 
ještě i zůstali. Pro zpestření cesty jsme 
zastavili v Muzeu papíren ve Velkých 
Losinách, zde jsme měli i objednaný 
oběd.
Teď už nám zůstanou jen fotografie a 
vzpomínky. Snad budou jen pěkné. A 
třeba se někteří do těchto nádherných 
míst někdy vrátí. Možná….
Děkuji za spolupráci svým kolegyním 
Štěpánce Kubové a Evě Kapolkové, 
které se podílely na přípravě i 
realizaci celého projektu. Velké díky 
patří i paní Pělové, která nám ochotně 
odvezla zavazadla do Ostružné.
Pobyt byl z části hrazen z projektu EU, 
zároveň děkuji za příspěvek Klubu 
rodičů a Městu Fulnek.

Jitka Kolářová, ZŠ a MŠ TGM Fulnek

Děkujeme touto cestou firmě 
Semperflex Odry za finanční dar, 
díky kterému jsme mohli dokoupit 
dětem našeho domova nová kola 
a současně nechat provést servis 
a opravu kol stávajících. Díky vaší 
laskavosti může na cyklistický výlet 
„bezpečně“ vyrazit celá rodinná 
skupinka. Velmi si vaší pomoci 
vážíme a ještě jednou moc děkujeme. 

děti a zaměstnanci DD Loreta ve Fulneku

Veliké díky patří oběma pánům 
Košárkům z firmy „Cyklocentrum 
Košárek“. Věnovali nejen svůj 

drahocenný čas, ale také s velkou 
ochotou sehnali kola, náhradní díly a 
všechnu práci odvedli tak, abychom 
se vlezli do limitovaného rozpočtu 

na nákup a opravu kol pro naše děti. 
Děkujeme za vaši ochotu a vstřícnost. 
Skvělá spolupráce. 

děti a zaměstnanci DD Loreta ve Fulneku

Vážený pan Ing. Ivo Otáhal

Vážený pane,
reaguji tímto na Váš otevřený dopis, 
v němž jste veškeré problémy v okolí 
Vašeho bydliště, potažmo v celém 
městě, personifikoval do dětského 
domova. S tímto Vaším podáním dané 
problematiky nemohu souhlasit, a to 
z několika důvodů.
Prioritně – uvádíte, že se situace 
vyhrotila o letošních prázdninách, kdy 
se v průchodu domu, který obýváte, 
zdržovalo více než 17 dětí z dětského 
domova. V době letních prázdnin, 
bylo v  domově celkem 7 dětí, z nichž 
jeden chlapec je zdravotně postižený a 
budovu domova sám neopouští. 
Od poloviny srpna do 2. září zde 
byly dokonce pouze 3 děti. Ostatní 
děti trávily prázdniny na základě 
schválených žádostí u svých 
rodinných příslušníků. Promiňte, ale 
již pohled na výše uvedené počty 
dětí zcela vyvrací Vaše tvrzení, která 
pokládám pouze za populistické 
výroky nedoložené ničím průkazným, 
když dnes je téměř všem zcela 
dostupná možnost situaci minimálně 
fotograficky doložit. 
K Vašemu tvrzení, že děti z dětského 
domova hází vajíčky do oken, mohu 
pouze konstatovat, že pochybuji, že 
by děti v ústavní péči, vzhledem k 
níže uvedenému rozsahu kapesného, 
utrácely za ne zrovna levná vajíčka 
za Vámi deklarovaným účelem. 
Vzhledem k tomu, že dětský domov 
nechová slepice, nemohou děti získat 
na rozdíl od dětí žijících v rodinách 
chovajících drůbež vejce ani tímto 
způsobem.
Analogicky je otázka financí ke 
zvážení i pro Vaše tvrzení týkající 
se alkoholu a cigaret. K tomu, kdo 
nezletilým prodává Vámi uvedené 
společensky „tolerované“ drogy se 
nebudu vyjadřovat, toto přísluší 
jiným orgánům.
Kapesné dětí do 6 let činí 60 Kč/
měsíc, do 10 let 180 Kč/měsíc, do 15 
let 300 Kč/měsíc a nad 15 let 450 Kč/
měsíc. Z výše uvedených částek může 
každý racionálně posoudit možnosti 
nákupu Vámi uváděného zboží.
Dovolím si několik konstatování 
týkajících se činnosti dětského 
domova. Dětský domov Loreta je 
jako ostatní dětské domovy v České 
republice školským zařízením 
zřízeným pro ústavní výchovu dětí, 
u nichž při výchově nebo péči selhala 

biologická rodina. Tyto ohrožené 
děti si nevybíráme, stejně jako ony 
si nevybírají domov v našem městě. 
O jejich ústavní výchově rozhodují 
soudy. 
Činnost dětského domova se řídí 
zákonem č. 109/2002 Sb., o výkonu 
ústavní výchovy nebo ochranné 
výchovy ve školských zařízeních 
a o preventivně výchovné péči ve 
školských zařízeních. 
Děti v ústavní péči mají – stejně jako 
děti žijící v rodinách - své povinnosti a 
také práva vyplývající nejen z Úmluvy 
o právech dítěte. Jedním z práv je v 
souvislosti s obsahem Vašeho dopisu 
doba osobního volna, ve které mohou 
opustit ústavní zařízení bez dozoru. 
Ke způsobu chování je vnitřním 
řádem dětského domova stanovena 
také řada povinností dětí. Doba 
osobního volna je dle vnitřního řádu  
stanovena takto: 
V době letního času mohou děti od 
7 do 11 let pobývat samy venku 1 
hodinu v době do 17 hodin, děti do 
15 let mohou být venku 1,5 hodiny v 
době do 18 hodin, v pátek a sobotu 
mohou mít vycházku celkem 2 
hodiny. Do 18 let mohou být děti 
samy venku 2 hodiny v době do 19 
hodin, v pátek a sobotu pak nejdéle 
do 20 hodin. U dospělých klientů je 
možnost vycházky 3hodinové v čase 
do 21 hodin, v pátek a sobotu pak 
do 24 hodin, zletilí jsou v dětském 
domově dobrovolně na základě 
smlouvy, jež je prodlužována pouze 
při dodržování stanoveného režimu a 
plnění povinností. 
V zimním čase jsou vycházky 
povolovány ve shodném rozsahu, 
je však stanoven dřívější návrat do 
budovy dětského domova s ohledem 
na venkovní stmívání. 

Závěrem si dovoluji konstatovat, že 
dětský domov je ve městě spoustu let, 
dříve bylo jeho sídlo přímo na náměstí 
v Knurrově paláci. Do vily Lorety se 
přestěhoval v roce 2009. 
Samozřejmě, že se občas vyskytne 
výchovně nelehká situace, nevylučuji 
ani, že se děti z dětského domova 
mohou vyskytovat i v předmětném 
průchodu. Je však třeba si uvědomit, 
že děti byly soudem umístěny v 
ústavní péči většinově zanedbané 
jak materiálně, tak psychicky, o 
výchovných nedostatcích nemluvě. 
Nelze však na tyto děti svést 
všechny neduhy města bez jakékoli 

akceptovatelné argumentace. Ano, v 
minulosti jsme zaznamenali například 
dovedení konkrétního výtržníka 
občanem města, v daném případě 
jsme mohli záležitost konkrétně 
řešit. Taktéž spolupracujeme při 
závažných projevech chování dětí s 
Policií ČR. Stížnosti na chování dětí 
jsme zaznamenávali v minimálním 
rozsahu, o projevech, jež popisujete, 
dostáváme informaci poprvé.
Máme v dětském domově děti, které 
nevychovávají jejich rodiče, ale my 
pedagogové v dětském domově, 
pedagogové ve školách a pak také 
všichni lidé, se kterými se tyto děti v 
našem městě setkávají. Prosím proto 
nejen Vás, ale všechny občany – pokud 
budete mít konkrétní podnět k řešení, 
s důvěrou se na nás obraťte, uvítáme 
jak Vaše konkrétní sdělení, tak 
případnou foto či videodokumentaci, 
která je při množství mobilních 
telefonů velmi dostupná. Z Vašeho 
dopisu jsem bohužel vyrozuměla 
pouze „globální“ dlouhotrvající 
problém kolektivní viny 17 (ze sedmi, 
respektive 6 v letošním létě možných) 
dětí, jež ve mně příliš důvěry k Vašim 
tvrzením nevyvolává. 
Chápu, že řešit danou problematiku 
s konkrétními rodiči dětí žijících v 
rodinách v našem městě je mnohem 
složitější, než obecně konstatovat, že 
za všechno mohou děti z dětského 
domova a my pedagogové… Je to ale 
také z mého pohledu velmi neseriózní 
takto zúžit danou problematiku 
a prezentovat ji veřejně jako problém 
dětského domova ve městě. 
Ačkoli naprosto chápu Vaše 
rozhořčení související s křikem, 
nadávkami a nepořádkem po 
nezvaných návštěvnících, nemohu 
souhlasit s Vaším nařčením, že v 
průjezdu domu, v němž bydlíte v 
létě bylo najednou 17 dětí z domova 
anebo, že případ průjezdu mají na 
svědomí výhradně „domovácké“ děti. 
Potěšilo by mne, kdybyste Vy, stejně 
jako další občané města, navštívil 
dětský domov u příležitosti některého 
z následujících Dnů otevřených dveří. 
Přijměte prosím toto pozvání, abyste 
se mohl seznámit s naší prací a s 
obyvateli domova. Jsem přesvědčena, 
že by to pomohlo nejen k případné 
identifikaci našich dětí, ale i k 
předcházení nepříjemným situacím a 
zbytečným nedorozuměním.

s úctou Malinová Renáta, ředitelka DD Loreta ve Fulneku

ODPOVĚĎ NA OTEVŘENÝ DOPIS otevřený dopis pana Otáhala je na straně 17
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800 023 063
B E Z P L A T N Á L I N K A

Každé úterý v  8:00 hodin se konají osobní pohovory na personálním oddělení 
NÁSTUP MOŽNÝ IHNED NEBO DOHODOU

BÍLOVEC - KUJAVY - DĚRNÉ - FULNEK - ODRY

Slušná práce 

za skvělou mzdu

od 25 000 Kč

až 31 000 Kč 

SEMPERFLEX OPTIMIT, S.R.O.
S TRADICÍ VÍCE NEŽ 150 LET

• Nový svoz zahájen na trase: 

• Jsme největší výrobce hydraulických 
  a průmyslových hadic na světě.

v Odrách, na ulici Vítkovská 391/29

Přijmeme pro svůj závod v Odrách 
větší počet zaměstnanců 
pro dělnické i odborné profese.

PŘIJEDEME
SI PRO VÁS

+ další benefity

800 023 063
B E Z P L A T N Á L I N K A

SEMPERFLEX OPTIMIT, S.R.O.
S TRADICÍ VÍCE NEŽ 150 LET

PŘIJE
DEME

SI P
RO VÁS

PŘIJE
DEME

SI P
RO VÁS

1 - Nádraží Bílovec
2 - Rozcestí Kujavy
3 - Rozcestí Děrné 
      (na hlavní  trase autobusová zastávka)
4 - Nádraží  Fulnek
5 - Semperflex Optimit, Odry  

SBĚRNÁ MÍSTA :
PŘIJEDEME

SI PRO VÁS!

1

2
3

4

5



14 15 

www.fulnek.cz www.fulnek.czFulnecký zpravodaj | Listopad 2018 Fulnecký zpravodaj | Listopad 2018SPOLKY SPOLKY

Byla to krásná, slunečná a hlavně 
větrná sobota 6.října, kdy jsme 
se sešli u nás na vodárně i dnes, 
už k tradičnímu Leteckému dni 
pohoříleckých draků a dráčků.
Děti i dospělí mohli ukázat svou 
zručnost ve stavění draků a dá to 
opravdu práci, aby pak nakonec létal. 
Možnost vyzkoušet si letecká házedla 
využily hlavně děti, které to hodně 
bavilo, připraveny ke vzlétnutí byli 
také RC modely letadel, takže bylo se 
opravdu na co dívat.
Po těchto leteckých manévrech byly 
děti, ale i někteří dospělí odměněni 
medailemi a balíčkem plných dobrot. 
Pomalu se blížil večer, a to byl čas 
udělat oheň, na kterém jsme si všichni 
opekli špekáček, protože nám z toho 
létání pěkně vyhládlo. 
Chceme poděkovat těm, kteří si 
udělali čas a přišli společně strávit 
příjemné odpoledne. Díky také patří 
městu Fulnek za finanční podporu 
akce.

Tomáš Zwinger, OV Pohořílky

LETECKÝ DEN V POHOŘÍLKÁCH

MORAVIA Stamping a.s., Fulnek

Obsluha lisu
Mistr výroby 
Strojní dělník
Seřizovač lisu

Nástrojař - údržbář nástrojů
Obsluha CNC - 3 osé frézky 

Nabízíme: 
25 dnů dovolené, firemní stravování, odměny za docházku, poukázky na zdraví, 
příplatky za hluk 3 Kč/hod. a odpolední 8 Kč/hod. nad rámec Zákoníku práce, 

příspěvek na penzijní a životní pojištění, roční plošné navyšování mezd…

Telefonní kontakt-personální oddělení: 725 451 340
Sídlo: Nádražní 336, Fulnek

Životopisy můžete zaslat:moraviastamping@teamio.eu
V blízkosti autobusového a vlakového stanoviště (areál bývalé Romo Fulnek).

PŘIJMEME ZAMĚSTNANCE:

Lisování, svařování, konstrukce, nástrojárna, výroba nástrojů...
Naše produkty jsou součástí automobilů značek Škoda, Audi, BMW...

inzerce 1/2

Začátkem října jsme slavnostně 
„otevřeli“ Výletiště s krytým 
posezením a ohništěm v Děrném, 
kam může zavítat na výlet či na 
piknik kdokoliv – i vy! 
Nachází se v malebné místní části 
„Hluboké“ a budete překvapeni 
krásným výhledem na Beskydy, na 

louky a lesy okolo.  Dojdete k němu 
z Kostelce, když odbočíte na polní 
cestu u sakrálního dřevěného obrazu 
sv. Františka. Můžete pak pokračovat 
až do Jílovce nebo se lesní cestou 
dostat na silnici a vrátit se zpět do 
Děrného nebo Fulneku.  Toto místo 
by mělo být cílem procházek rodin s 

dětmi nebo místem odpočinku pro ty, 
kteří se chtějí jen zastavit a kochat se. 
Děkujeme Nadačnímu fondu Kousek 
po kousku, který tento projekt 
finančně podpořil z Klášterního 
kouskování 2018.

K PRAMENŮM, spolek

V neděli 21. října jsme 
oslavili Světový den 
misií, který je u nás 
známý pod názvem 
Misijní neděle (více na 
www.missio.cz).  
V roce 1926 jej ustanovil 
papež Pius XI. a věřící 
se během tohoto dne 
společně modlí a 
finančně přispívají 
do světového fondu 
solidarity, ze kterého jsou 
podporovány projekty 
na pomoc potřebným ve 
všech kontinentech skrze 
Papežské misijní dílo. 
Také v kostelích naší 
farnosti proběhly během 
mší svatých sbírky na 
misie a navíc se v neděli 
dopoledne prodávaly 
ve Fulneku, Děrném 
a Lukavci koláče, 
které napekly ochotné 

maminky a babičky.
V nedělním sychravém 
dopoledni jsme v 
děrenském sále poseděli u 
misijních koláčů a kávy a 
jen zde se podařilo vybrat 
5660,- Kč, které poputují 
na účet misijního díla. 
Děkujeme za hojné 
finanční dary, napečení 
koláčů a také děkujeme 
MKC ve Fulneku za 
poskytnutí prostor 
děrenského sálu.
„Nikdy si nemysli, že 
nemáš co nabídnout, nebo 
že tě nikdo nepotřebuje. 
Potřebuje tě spousta 
lidí, mysli na to! Každý 
z vás ať si v srdci říká: 
Potřebuje mě spousta 
lidí!“ (Papež František, 
Setkání s mládeží, Maipú 
17. ledna 2018).

Marie Chrástková

VÝLETIŠTĚ V DĚRNÉM 

SVĚTOVÝ DEN MISIÍ

Léto 2019 již v prodeji

Slezské náměstí 46/13, 74301 Bílovec

tel.: 607 887 666 • bilovec@invia.cz

→ Váš specialista na exotiku

→ Nepropásněte slevy 
 za včasný nákup 
 až 40 %

inzerce 1/4
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Vážená paní Renáta Malinová, 
ředitelka dětského domova Loreta

Vážená paní ředitelko,
dost dlouho jsem zvažoval, zda Vám 
mám napsat tento dopis týkající 
se chování Vašich svěřenců – již 
dlouho mám řadu výhrad a musím 
s politováním uvést, že situace 
vygradovala o letošních letních 
prázdninách. 
Myslel jsem si bláhově, že po 
zavedení školního režimu dojde k 
výraznému zklidnění, ale došlo jen 
k mírnému zlepšení a dál mne, mou 
manželku a sousedy zastavují lidé z 
Fulneku a ptají se, jak to, co se děje 
kolem našeho domu, snášíme. Abych 
upřesnil, bydlíme v domě čp. 43 na 
Kledenského ulici, kde je součástí 
našeho domu také průjezd, k němuž 
jsme dali městu souhlas k průchodu 
občanů. Tedy k průchodu, nikoliv k 
tomu, aby se tam shromažďovalo až 
více než 17 dětí z vašeho dětského 
domova. Zůstává tam po nich 
nepořádek v podobě nedopalků 
cigaret, žvýkaček, plechovek od 
energetických nápojů, petláhve, 
sáčky od brambůrků atd. Stěny 
jsou okopané a dokonce jsem musel 
volat Polocii ČR poté, co byly stěny 
“vyzdobeny“ otisky rukou a nápisy 
– naštěstí to sám pachatel omyl.  
Nejen průchod bývá zneprůchodněn 
dětmi, ale také blízké schody ve 
směru k nadchodu bývají často 
obsazeny kouřícími dětmi, které 
mají velký problém uhnout dalším 
procházejícím kolem, o nepořádku 
na schodech a jejich nemluvě. Vraťme 
se ještě k průchodu – X krát jsem děti 
jako předseda Společenství vlastníku 
domu napomínal a vysvětloval jim, 
že se jedná o soukromý majetek 
určený pouze pro průchod, dostalo 
se mi nejrůznějších, často drzých 
odpovědí, mj. ať jim majetek 
Společenství prokážu, ať tam 
vyvěsíme informační tabuli anebo 
že se jedná o rasismus, neboť většina 
dětí jsou Romové atd. Dokonce se 

mi stalo, že při napomínání dětí tam 
procházela mladá cikánka s dítětem 
a slovně mne napadla, že je tam mám 
nechat, že ať si tam dělají nepořádek, 
aspoň prý „bordel“ nedělají jinde. 
Skvělá logika hodná následování. 
Nejedná se ale jen o průjezd a 
schody, děti se věčně shromažďují 
na chodníku a kolem průjezdu, kde 
kouří, hlučí, vřískají a vyhrávají 
hlasitou hudbu nám přímo pod okny, 
dělají nepořádek a po napomenutí 
mají často drzé poznámky typu „Už 
jdu, nemám v zadku vrtuli“ atp. 
anebo si dokonce ani ne patnáctiletý 
výrostek dovoluje tykat sedmdesáti 
ti letému člověku. A to nebylo 
jedinkrát. Jejich drzost zachází až tak 
daleko, že dokonce jeden puberťák 
po napomenutí vystrčil holý zadek 
(nutno říci, že většina ostatních 
dětí to odsuzovala). Tyto věci se 
netýkají jen mne nebo lidí z našeho 
domu, na napomenutí jednou starší 
paní se jí dostalo odpovědi: „Paní, 
máte muchu na ní“, a tak bychom 
mohli pokračovat. Manželce po 
výzvě „Děti, běžte si hrát někam 
jinam“ dostalo odpovědi od sotva 
10 ti letého klučiny: „Paní, my si tu 
nehrajeme, my tu kouříme“ – moc by 
mne zajímalo, kde na cigarety berou 
peníze a kdo jim je prodává a totéž 
platí u alkoholu, nejednou jsme viděli 
potácející se děti před veřejnými 
záchodky. Nenapomínám je sám, 
těch dotčených lidí je víc, a není divu, 
nejen že jsou neskutečně hluční, ale 
jejich slovník je velmi vulgární je: 
„Ty p…“, a to si nenechávají jen pro 
své kamarády. Každého slušného 
člověka takové chování musí urážet, 
nehledě na to, že od Vašich svěřenců 
pokleslé chování pochytí i další 
děti z města. Tím nechci říct, že 
se kolem našeho domu a dalších 
problémových místech pohybují jen 
skupiny dětí z dětského domova, k 
nim se samozřejmě přidávají i další 
děti z města, řekl bych, že podobného 
ražení. 
Vážená paní ředitelko, nevím, jak by 

se Vám líbilo u Vašeho domu denně 
snášet to, co jsem výše popsal, a to 
zdaleka není všechno, např. vajíčka 
v oknech našich i dalších nejméně 
dvou domácností, které si dovolily 
nezvedené děti napomenout (to 
také šetřila Policie ČR) nebo 
kanál na rohu u průjezdu ucpaný 
plechovkami od nápojů, petkami a 
sáčky od čehokoliv, anebo takovéto 
odpady postavené na parapety oken 
a ve schůdcích dveří (kde s oblibou 
sedávají např. u geodeta) a také 
fleky po žvýkačkách na chodníku 
třeba před hotelem Jelen i na dalších 
místech oblíbených Vašimi svěřenci. 
V Thajsku by za takové znečišťování 
prostředí dostali pěkných pár ran 
holí. Co je škoda, že to nejde i u 
nás, třeba by se jim v jejich dutých 
makovicích rozjasnilo. Ale existují 
i jiné nástroje na usměrnění těch, 
kteří nechtějí respektovat obecně 
platná pravidla slušného chování. Je 
pravdou, že ve Fulneku citelně chybí 
městská policie, která by alespoň 
část excesů dětí z dětského domova 
vyřešila, Policie ČR se přece nemůže 
zabývat jen drzými, arogantními 
a vulgárními spratky, ta má řadu 
dalších a daleko důležitějších úkonů.

Vážená paní ředitelko,
myslím, že se situace dostala do 
kritického stavu a další usurpování 
života občanů Fulneku dětmi z 
dětského domova Loreta je již dál 
neúnosné. Fulnek býval docela 
poklidným, ospalým městem jen 
s občany excesy typu Zvonokosy, 
ale to, co zažíváme po otevření 
dětského domova Loreta lze klidně 
nazvat terorem dětí vůči ostatnímu 
obyvatelstvu. Buďte tak laskavá a 
použijte všech svých pravomocí, aby 
se situace dostala do snesitelných 
mezí, vždyť budou-li se děti z domova 
chovat slušně, uctivě a ohleduplně k 
okolí, nikomu nebudou vadit. A o to 
snad přece nám všem jde.

Děkuji a jsem s pozdravem
Ivo Otáhal, Kledenského, Fulnek

OTEVŘENÝ DOPIS PANÍ ŘEDITELCE DĚTSKÉHO DOMOVA LORETA VE FULNEKU

Chtěli bychom poděkovat vedení 
města za rychlou a velkou pomoc, 
kterou nám poskytlo v těžké situaci, 
když vyhořel náš rodinný dům. Také 
děkujeme všem příbuzným, známým 
a sousedům, kteří nám pomohli. 

Poznali jsme, jak jsou lidé hodní a 
solidární, jak s námi cítili a pomáhali 
nám materiálně, duševně i zdravotně, 
posílili naše sebevědomí a podpořili 
náš duševní stav. 

Děkujeme vám všem, díky kterým 
jsme věděli, že v naší situaci nejsme 
sami. 
Za to vřelé díky – děkujeme 
mnohokrát!

Jarmila a Robert Friedlovi

MĚSTU FULNEK A VŠEM, KDO NÁM POMOHLI

Destinační management turistické 
oblasti Poodří – Moravské Kravařsko, 
o.p.s., jehož členy jsou město Bílovec, 
Fulnek, Studénka, Mikroregion 
Odersko a Region Poodří, získal 
dotaci z Fondu mikroprojektů 2014-
2020 v Euroregionu Silesia v rámci 
programu INTERREG V-A ČR-
Polsko na realizaci přeshraničního 
projektu „Pohádková Odra“. 

Tento projekt byl zaměřen na přenos 
úspěšného turistického produktu 
Pohádkové Poodří na polskou 
stranu hranice. V rámci projektu 
vznikl dabing všech již vytvořených 
animovaných pohádek, vznikly 
webové stránky www.bajkowa-

odra.pl i FB Bajkowa Odra. Dále 
byly přeloženy do polského jazyka 
informační letáky a především u dětí 
oblíbené pohádkové pracovní listy k 
jednotlivým objektům a postavičkám.  
Došlo k představení pohádkových 
objektů v Poodří polským a českým 
pedagogům, rodinám s dětmi i 
školním kolektivům, aby se i oni 
stali návštěvníky těchto turistických 
atraktivit, ve kterých je budou 
provázet pohádkové postavičky. 
Celý projekt je velmi pozitivně 

hodnocen nejen laickou, ale i 
odbornou veřejností na české i polské 
straně. Věříme, že tento projekt zvýší 
zájem polských turistů o turistickou 
oblast Poodří.
Partnery projektu jsou polská a 
česká strana Euroregionu Silesia 
(www.euroregion-silesia.cz a www.
euroregion-silesia.pl). 
Více o projektu Pohádkové Poodří na 
FB Pohádkové Poodří, FB Bajkowa 
Odra a www.PohadkovePoodri.cz, 
www.Bajkowa-Odra.pl.

Pavlína Ambrosch, ředitelka DM TO Poodří - Moravské Kravařsko, o.p.s.

Páter Antonín Brossmann, řeholním 
jménem Damasus od sv. Hieronyma 
(1731 – 1798) se narodil ve Fulneku. 
Studoval filozofii, teologii, věnoval 
se hudbě. 
Za svého života dosáhl mnoha 
úspěchů. Byl jmenován rektorem a 
farářem v Bílé Vodě, byl uznáván 
za skvělého a nadaného skladatele 
a teoretika. V tomto roce uplynulo 
220 let od úmrtí tohoto významného 
fulneckého rodáka. 
Martina Kociánová (zpěv) a Ondřej 
Gillig (kytara) jsou mimořádně 
talentovaní hudebníci, kteří se 
věnují hudbě A. Brossmanna, jeho 
současníků a dalších významných 
skladatelů duchovní hudby. 
Martina Kociánová se zúčastnila 
několika mezinárodních pěveckých 
soutěží. Pravidelně vystupuje s 

mozartovským Triem Amadeus, 
spolupracuje s řadou hudebních 
těles, například se Severočeskou 
filharmonií, s Královéhradeckou 
filharmonií a Janáčkovou filharmonií 
Ostrava, hostovala v karlínském 
Hudebním divadle. V českých 
divadlech nastudovala řadu 
mezosopránových operních rolí. 
Jako koncertní umělkyně absolvovala 
turné v Německu, Japonsku, USA, 
Kypru, Švýcarsku, Francii, Rakousku 
a dalších zemích.
Ondřej Gillig se stal jako jediný 
z českých účastníků v roce 1996 
finalistou Mezinárodního kytarového 
bienále v Kutné Hoře a je držitelem 3. 
ceny v nejstarší kategorii. Vystupoval 
jako sólista s Janáčkovou filharmonií 
Ostrava, v rámci komorního cyklu 
JFO provedl svůj recitál a zároveň 

vystoupil společně s Kubínovým 
kvartetem. Jako sólista i komorní hráč 
vystupoval kromě České republiky 
i v různých zemích Evropy (např. 
Slovensko, Maďarsko, Rakousko, 
Německo, Polsko, Srbsko), pořídil 
nahrávky pro Český rozhlas. Přijďte 
si poslechnout mimořádný koncert 
v prostorách chrámu Nejsvětější 
Trojice ve Fulneku, 18.11.2018 od 
16:00. Na programu v podání Martiny 
Kociánové a Ondřeje Gilliga zazní 
Antonio Lotti, Georg Friedrich 
Händel, Giacomo Carissimi, P. 
Damasus Brossmann nebo Petr Eben. 
Vstupné 120 Kč plná, 50 Kč snížené. 
Akce je podpořena městem Fulnek, 
firmou Semperflex, a.s. a Nadačním 
fondem Kousek po Kousku.

Tereza Klevarová a Pavlína Ambrosch, Comenius Fulnek, z.s.

SKŘÍTKOVÉ Z POHÁDKOVÉHO POODŘÍ LETOS UVÍTALI PEDAGOGY I DĚTSKÉ 
NÁVŠTĚVNÍKY Z POLSKA

KONCERT DUCHOVNÍ HUDBY VĚNOVANÝ P. DAMASUS BROSSMANNOVI 
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Zrod Československé republiky, 
společného státu Čechů a Slováků, 
k jejímuž vyhlášení došlo před 
100 lety - 28. října 1918, patří k 
nejvýznamnějším historickým 
mezníkům v celkových dějinách 
naší krásné země.

Přesto, že o této významné události 
se dovídáme prostřednictvím 
sdělovacích prostředků a pořádáním 
různých akcí, dovolím si v krátkosti 
přiblížit situaci, která předcházela 
tomuto významnému datu. Následně 
bych navázal, na základě vzpomínek 
a záznamů pamětníků (1), na méně 
známa fakta o poměrech ve Fulneku 
a okolí, související s vyhlášením 
samostatnosti Československa.
Od počátku 20. stol. otřásala 
světem jedna válka za druhou. Tyto 
dlouhotrvající války, rozmáhající 
se bída a hlad vyvolávaly různé 
demonstrace a nepokoje. Ke stále 
zhoršujícím se sociálním poměrům 
se přidružily i otevřené politické 
požadavky.
Na Moravě se již v prvním válečném 
roce projevovaly silné protirakouské 
nálady. Objevovaly se nápisy: „ Ani 
král, ani císař, ale republika. Chceme 
Česku republiku!“ V období, kdy 
Rusové zatlačili rakousko-uherskou 
armádu za Dunajec a postoupili až 
k Varšavě, rostla naděje na brzké 
osvobození. V té době se na severní 
Moravě provalila velezrádná letáková 
aféra. Letáky, které se objevily i v 
českém Lukavci, vybízely občany, 
aby vítali ruská vojska. Objevila se 
hesla: „ Pečte husy, přijdou Rusi!“ V 
souvislosti s touto letákovou aférou 
byly na Moravě zatčeny stovky osob 
a padly i rozsudky smrti. Ruská 
ofenzíva byla nakonec německo – 
rakouskými vojsky zastavena. Tím 
nebezpečí vpádu ruských vojsk 
pominula a tím se uzavřela i kapitola 
letáků.
Boj proti Rakousku - Uhersku byl 
vítězně ukončen 28. října 1918, kdy 
představitelé tehdejšího Národního 
výboru československého vyhlásili 
československou státní samostatnost 
(2). V souvislosti s tímto výročím 
nesmíme opomenout zásluhu 
československých legií, které si 
vydobyly ve světě velký respekt, 
což významně pomohlo vzniku 
Československé republiky.
Nutno připomenout, že cesta 
slovenské politiky nebyla tak 

jednoznačná jako v českých zemích. 
Přesto již 1. května 1918 na Lidovém 
shromáždění v Liptovském sv. 
Mikuláši vzešel souhlas k vytvoření 
jednotného státu Čechů a Slováků.
 Dne 30. října 1918 se v Turčiánském sv. 
Martině ustavila 
S l o v e n s k á 
národní rada, 
která přijetím 
„ D e k l a r a c e 
s l o v e n s k é h o 
n á r o d a “ 
p r o k l a m o v a l a 
p ř i p o j e n í 
Slovenska k 
českým zemím v 
rámci jednotného 
československého 
státu. Delegace 
N á r o d n í h o 
výboru vedená 
K. Kramářem 
zahájila v 
Ženevě jednání 
s představitelem 
protirakouského 
z a h r a n i č n í h o 
odboje E. 
Benešem o 
utvoření a podobě 
s a m o s t a t n é h o 
státu. Jednání 
skončila 31. 10. 
s výsledkem, že 
Československo 
bude republikou 
v čele s 
prezidentem T. G. 

Masarykem. 
To by bylo velmi krátce o situaci ve 
státě. Více bych se zaměřil na fakta 
o poměrech ve Fulneku, související 
s vyhlášením samostatného 
Československa, zaznamenána z 
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vyprávění pamětníků.
Jak je všeobecně známo Fulnek 
byl součásti Kravařska, které 
bylo převážně německé. Vznik 
samostatného čs. státu je v povědomí 
většiny občanů spojen s legendou 
28. října. Málo se však hovoří o tom, 
že průběh ustanovení čs. státu byl 
v pohraničních oblastech podstatně 
jiný, než tomu bylo ve vnitrozemí. To 
se týká také severní Moravy a Slezska.
28. říjen byl přijat českým 
obyvatelstvem s nadšením. Zde 
však nesmíme popírat, že proti nově 
vzniklému státu se vehementně 
postavili Němci. Nenávist v našem 
okrese rozsévali především dr. 
Arnošt Schollich (prof. zemědělské 
školy v Žilině, který se stal v září 
1923 novojičínským starostou), z 
fulneckých dr. Leo Schubert (úředník 
okresního soudu ve Fulneku, který 
působil na fulnecké radnici od června 
1919 až do r. 1933). Zde vidíme, jaká 
byla pozice českého obyvatelstva v 
našem nejbližším okolí a ve Fulneku.
Již 13. října 1918 vydali němečtí 
nacionalisté Kravařska výzvu 
německému obyvatelstvu, aby 
neuznávalo ČSR a přihlásilo se k 
Sudetenlandu, územnímu útvaru 
slezsko-moravských Němců. Tento 
Sudetenland měl své centrum v 
Opavě. Výzva se setkala s velkou 
solidaritou a přihlásily se k ní všechny 
německé obce v okrese, tzn. Nový 
Jičín, Bílovec, Odry a Fulnek, včetně 
všech spádových obcí. Hejtmanen 
zemského Sudetenlandu se stal dr. 
Robert Freissler. Němci vytvořili 
brannou organizaci Volkswehr, 
která měla vojensky zajistit existenci 
Sudetenlandu. Odpor fulnecké 
městské rady byl tak velký, že po 
vyhlášení republiky nebyl na radnici 
vyvěšen československý prapor. 
Dne 1. listopadu 1918 byl z české 
strany zřízen okresní národní výbor 
pro soudní okresy N. Jičín, Fulnek 
a Příbor. Jeho předsedou se stal 
známý lékař a vlastivědný nadšenec 
MUDr. Adolf Hrstka za Štramberka / 
propagátor turistiky, který se zasloužil 
se o vybudování Štramberské trúby/.
 Bojkotování všeho českého učinila 

přítrž až čsl. armáda, která 13. 
prosince 1918 obsadila město a 
zjednala pořádek. Armádu tvořili 
členové dobrovolnické jednotky 
Národní gardy z Příboru. Jejím 
velitelem byl npor. Svetozár Štúr z 
Hodslavic. Jednotka měla 70 mužů a 
kromě pušek byla vyzbrojena třemi 
kulomety. Pod hrozbou palby z 
kulometů vydal vystrašený starosta 
Fulneku Jindřich Brittani fulneckou 
radnici. Poté zavládl ve Fulneku klid 
a pořádek.
Dne 21. listopadu 1918 bylo čsl. 
armádou zlikvidováno hejtmanství 
Sudetenlandu v Odrách a ve Fulneku. 
Poměry ve Fulneku se však nějak 
nezměnily ani po nástupu nového 
starosty Ferdinanda Morawa v r. 
1919. Počátkem března 1919 byla čsl. 
posádka o síle 100 mužů z Fulneku 
odvolána, a tak Němci s patřičným 
sebevědomím ihned organizovali 
demonstraci. Konala se 4. března 
1919 za účasti asi 400 zfanatizovaných 
občanů. S provokujícím projevem 
vystoupil známý dr. Leo Schubert, 
který za pronesené urážky byl 
zbaven funkce soudního úředníka. 
Němci jej však přijali za tajemníka 
na městskou radnici. Dne 15. června 
byl dokonce provokativně zvolen 
starostou. Jako vedoucí představitel 
města stál Schubert 22. května 1922 
v čele další protestní akce Němců 
proti odstranění sochy císaře Josefa 
II. (socha císaře Josefa II. byla ve 
Fulneku odhalena 25. 8. 1887 a stála 
v parčíku u nádraží – dnes křižovatka 
před pomníkem RA). Této protestní 
akce se zúčastnilo cca 300 lidí v čele 
se starostou N. Jičína dr. Schollichem, 
který při svém projevu opět hrubě 
napadl Československo. Starosta 
Schubert nechal při odstraňování 
sochy vyzvánět na všechny fulnecké 
zvony. Za své počínání byl potrestán 
5 denním vězením. Jmenovaný se 
podílel i na další provokační akci 
21. srpna 1922, když zorganizoval 
okázalé přivítání Němců, kteří byli 
zatčeni v průběhu odstraňování sochy 
Josefa II. Leo Schubert se zle zapsal 
do fulneckých dějin tím, že neustálé 
protestoval proti postavení české 

menšinové školy a nakonec i proti 
umístění sochy J. A. Komenského 
u nově otevřené školy (15. 6. 1924). 
Byl to velmi zanícený Němec, který 
bojoval proti všemu českému i jako 
poslanec v parlamentu v roce 1928. 

Novým starostou se stává v březnu 
1935 Karl Hirt – opět Němec, který 
své nacistické postoje kamufloval. 
Je znám tím, že při příležitosti 85. 
narozenin prezidenta republiky T. G. 
Masaryka prosadil jeho jmenování 
čestným občanem města (6. března 
1935).
Vyvrcholení úsilí fulneckých Němců 
bylo 10. října 1938, kdy do Fulneku 
vstoupily německé vojenské jednotky 
v čele s generálem von Brauchitschem. 
Co následovalo ve světě, republice 
a ve Fulneku je již další část naší 
historie a s tím související další 
významné, avšak neblahé, výročí – 80 
let od mnichovské dohody a následně 
k zániku „PRVNÍ REPUBLIKY“.

Závěrem tohoto připomenutí 
významného výročí bych si dovolil 
připomenout hodnoty, jimž T. G. 
Masaryk přikládal velkou důležitost 
a dal je v roce 1918 do vínku 
vznikajícímu novému státu:

PRAVDA, VÍRA, SVOBODA a 
DŮSTOJNOST.

Domnívám se, že by neškodilo 
znovu tyto hodnoty vyzvednout. 
Potřebujeme je jako sůl. 
1.	 S pravdou jsme poněkud na 

štíru, v záplavě dezinformací ji 
jen těžko hledáme a jako voliči 
snadno nalítneme na předložený 
pamlsek.

2.	 Jak jsme na tom s vírou? Ať si 
každý položí tuto otázku sám, v 
„komůrce“ svého vědomí.

3.	 Když jsme nejistí v pravdivém 
pohledu na sebe a na dění kolem 
nás, když se vytrácí víra a mizí 
respekt k lidské důstojnosti, je 
vážně ohrožena i naše svoboda.

4.	 V rozhádanosti a vzájemném 
nevražení ztrácí hodnotu lidská 
důstojnost.

Josef Pavlíček

Poznámky:
(1) Záznamy a články Ing. Josefa Mikše (Vyškov), pamětníků Vojtěcha Mikše (Lukavec) a  JUDr. Jaromíra Špačka (legionář, spolupracovník 
T. G. Masaryka,
od r. 1925 majitel zámku ve Fulneku)
(2) 28. říjen -  jeho zhodnocení bylo dlouho a snad ještě bude předmětem úvah (velmi strohé jsou zmínky o „Mužích října“ – Alois Rašín, 
Ant. Švehla, Fr. Soukup, Jiří Stříbrný, Vavro Šrobár - zastánce myšlenky čechoslovakismu)

Osvětlení zámku v roce 1928, majitelem JUDr. J. Špačkem, k 10. výročí vzniku ČSR (v říjnu 1938 byl zámek opět osvětlen 
přes červeně zbarvený papír (celofán), avšak za jiným účelem – německá okupace).

 

 

 

 
Vedení Gymnázia Mikuláše Koperníka 

v Bílovci a všichni zaměstnanci a žáci si Vás 
dovolují pozvat na 

Den otevřených dveří, 
který se uskuteční na naší škole 

v pátek 30. listopadu 2018  
od 14 do 19 hodin. 

Studenti Vám ukážou v laboratořích chemie, fyziky 
a biologie spoustu zajímavých pokusů, průvodci odpoví 

na všechny otázky.  
 

Aktuální informace vždy najdete na www.gmk.cz 
nebo volejte na tel. +420 556 411 071.  

Otevíráme také obor s rozšířenou výukou matematiky. 

Přijďte, těšíme se na Vás! 

inzerce 1/4
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Dovolte, abych na stránkách 
Fulneckého zpravodaje představil 
náš futsalový klub FC Smíšené 2003, 
který od letošní sezóny vystupuje 
pod hlavičkou města Fulnek.

První zmínka o klubu je písemně 
dochována z roku 1991, kdy 
tým získal druhé místo na tehdy 
nejpopulárnějším turnaji v republice 
Globus v Jančí. V roce 2001 se 
na Vánočním turnaji ve Fulneku 
utvořilo pevné jádro týmu a po 
několika dalších turnajích je v roce 
2003 oficiálně založen náš klub FC 
Smíšené 2003, tehdy s působnosti ve 
Větřkovicích.
Hned od založení klubu jsme dosáhli 
několik dílčích úspěchů na letních 
turnajích, v průměru jsme se účastnili 
pěti turnajů za léto. Taktéž jsme založili 
a 10 let provozovali mezinárodní 
turnaj ve Větřkovicích „Slivaky 
Cup”, dále mistrovství Větřkovic pro 
obecní spolky. Dále jsme několik let 
hráli regionální futsalovou soutěž 
„Vítkovskou ligu”. Vyhráli jsme i 
zahraniční turnaj ve slovenských 
Turčianských Klačianech. Za zmínku 
stojí dva turnaje: Rakousko, REGEN 
CUP 2010 - jako jediný český tým 
v konkurenci 66-ti rakouských a 
německých týmů končíme na krásném 
11. místě. Dále účast na v současnosti 
největším turnaji v republice: QANTO 

CUP 2012 - ze 150-ti týmů končíme na 
56. místě. V prvním hracím dnu jsme 
bezkonkurečně vyhráli 5-ti člennou 
skupinu se skóre 11:2, bohužel druhý 
hrací den jsme již nezvládli. 
Rok 2008 je pro klub další zlomový.  
Po létech strávených po turnajích 
jsme se přihlásili do oficiální soutěže 
fotbalového a futsalového svazu. 
Začínáme hezky odspodu, v nejnižší 
soutěži: II.třída okresu Nový Jičín. 
Získáváme místo pro trénink - 
Sportovní halu v Bílovci. Hned v 
první sezóně končíme na třetím 
místě, což zaručuje postup do vyšších 
soutěží. V roce 2010 zakládáme 
futsalový turnaj ve Sportovní hale v 
Bílovci, kterého se zúčastňuje i řada 

prvoligových futsalistů. Postupně 
se náš klub ve futsalových soutěžích 
úspěšně prosazuje a od sezóny 
2011/12 hrajeme čtvrtou nejvyšší 
futsalovou soutěž krajský přebor. Ten 
hrajeme 4 sezóny, poté sestupujeme. 
Za dvě sezóny v nižší soutěži ( 3. a 
1. místo) se náš klub herně dá opět 
dohromady, vytvoří se silný team a 
v sezóně 2017/18 jsme opět zpět v 
krajském přeboru, kde končíme na 
vynikajícím třetím místě.
Vzhledem k naší početné členské 
základně jsme se rozhodli do nové 
sezóny 2018/19 přihlásit i „B” tým, 
aby dostali příležitost i noví a mladí 
hráči.

 Martin Šťastný

FUTSAL VE FULNEKU A OKOLÍ

inzerce 1/4

Do Fulneku opět zavítá Arnošt 
Vašíček, český spisovatel, scénarista 
(Planeta záhad, Setkání s tajemnem, 
Strážce duší) a záhadolog, který 
navštívil přes osmdesát zemí a 
ostrovy v Tichomoří a v Indickém 
oceánu za neodhalenými záhadami. 
Jeho zájmem jsou nerozluštěné 
archeologické nálezy, nevysvětlitelné 
úkazy a tajemné jevy, utajované 
rituály a legendy.

Mimozemský přístroj ze Sibiře – 
Světla odnikud –  Invaze tajemných 
stvůr – Údolí mrtvých – Zajatci 
Bermudského trojúhelníku - 
Výbuch, který zachránil svět- Příliš 
mnoho zrůd –   Uctívači hvězd zpoza 
humen.
To jsou témata strhujícího  pátrání po 
největších záhadách počátku třetího 
tisíciletí!

Přijďte si poslechnout poutavé 
vyprávění do kostela sv-. Josefa ve 
Fulneku ve čtvrtek 29. listopadu 2018 
od 17 hodin.
Součástí přednášky budou i unikátní 
video dokumenty.
Akce je finančně podpořena městem 
Fulnek a Nadačním fondem Kousek 
po kousku.

Pavlína Ambrosch, Comenius Fulnek, z.s.

Sedm normálních chlapů, kamarádů, 
se rozhodlo pro absolvování 
neobvyklé cesty na východ  ve 4 
autech značky Nissan. 
Cílem této expedice mělo být 
Japonsko, ostrov Hokkaidó. Cesta, 
která trvala 77 dní, byla dlouhá 31 tisíc 
kilometrů. Členové expedice Alois 
Zwesper, Rostislav Štefek, Petr Šalata, 
Mario Böhm, Jiří Molo, Ladislav Rašík 
a Martin Chlebík, se rozhodli  pro 
tuto cestu, protože jsou nadšenci pro 
off road, cestování a dobrodružství. 
Vydali se automobily typu pick-up 
z Fulneku přes Slovensko,Ukrajinu, 
Rusko, Kazachstán, Čínu, Bajkal, 
Sibiř, ostrov Sachalin a Mongolsko. 
Proč se nepodařilo dosáhnout cíle - 
Japonska? Jak se mění život na Sibiři? 
Jak je oslovila panenská příroda na 
Sachalinu? Jak na ně zapůsobilo 
Mongolsko? Co všechno zažili na 
březích Bajkalského jezera? Proč 

se dostali do rukou ruské policie? 
To a mnohem více si můžete přijít 
poslechnout na první prezentaci 
jejich zážitků z dobrodružné cesty 
euroasijským kontinentem, dne 11.11. 
2018 v 15 h v salónku Městského 
kulturního centra ve Fulneku. Krom 

účastníků expedice si budete moct 
prohlédnout i vozidla, která tuto cestu 
absolvovala. Vstupné dobrovolné 
bude věnován na vzdělávací 
aktivity žáků speciálních tříd při ZŠ 
J.A.Komenského Fulnek.

Tereza Wiltschová, Comenius Fulnek, z.s.

Již se stalo tradicí, že v závěru roku 
pořádá Muzeum Novojičínska 
společně s Comeniem Fulnek čtyři 
adventní koncerty. 
Každou adventní neděli, vždy od 
16 hodin, v krásných prostorách 
kostela sv. Josefa můžete při poslechu 
příjemné hudby nasát předvánoční 
atmosféru.  A na co se můžete těšit v 
letošním roce?
O první adventní neděli, 2. prosince 
2018, vás zveme na koncert jedné z 
prvních českých folkových skupin 
Spirituál Kvintet, která slaví už 58. 
sezónu na scéně. V jejich podání 
uslyšíte nejznámější vánoční skladby 
jako Bim bam, Maria Panna a další.
Francouzské šansony v podání Sylvie 
Bee rozezní prostory kostela v neděli 9. 
prosince 2018 při druhém adventním 
koncertu s klavírním doprovodem 

Evy Mitáčkové.
Na úvod třetího koncertu v neděli 
16. prosince 2018 vystoupí Swingová 
partička žáků ZUŠ Fulnek pod 
vedením p. uč. Martina Maléře.  
Koncert doplní žáci – sólisté se svými 
pedagogy.
Den před Štědrým večerem, 23. 
prosince 2018, zazpívají sólisté opery 
a operety Slezského divadla v Opavě 
Zdeňka Mervová a Peter Soos. Slovem 

a vlastními básněmi provází Oldřich 
Kolovrat. Můžete se těšit na písně Ave 
Maria, Bílé vánoce, Už z hor zní zvon 
a také písně s biblickou tématikou 
Hospodin je můj pastýř…

Milí spoluobčané, věříme, že si každý 
z vás může z naší nabídky vybrat, 
co se mu líbí. Bližší informace o 
koncertech získáte z připravovaných 
plakátů, z hlášení v městském 
rozhlase a na webových stránkách 
Muzea Novojičínska, p. o. a Comenia 
Fulnek, z. s.
Předprodej vstupenek bude zahájen 
6. 11. 2018 v Městském informačním 
centru nebo přímo v kostele sv. Josefa. 
Rádi vás v kostele sv. Josefa při 
kapucínském klášteře ve Fulneku 
uvítáme.

Marie Valová a Tereza Wiltschová, Comenius Fulnek, z.s.

STOPY NEZNÁMA

ZÁŽITKY Z CESTY PROJEKTU JAPONCI NA KONCI

ADVENTNÍ KONCERTY 2018

COMENIUS FULNEK
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1 část obličeje

2 vařené maso

3 balíček karet

4 autostop /hovorově/

5 skupenství vody

6 nádoba na koupání

7 pres

8 kdykoli

9 bota

10 část písemného /či ústního/ projevu

11 zastav

12 bezhrbý velbloud

13 slovensky 8

14 německy ne

15 časté jméno fenky

16 asi

17 nauka

18 hoření

19 podlouhlý chléb

20 znát

21 vyrážka na rtu

22 orgán správy

23 Vídeň /německy/

24 dopravní prostředek

25 roční období

26 druh nábytku

27 nádoba na květiny

Řešení aktuální soutěžní tajenky zašlete do 20. 11. 
2018 elektronicky nebo poštou redakci Zpravodaje 
(zpravodaj@fulnek.cz). Do předmětu zprávy napište 
„tajenka listopad“. Vítěz získá vstupenku na divadelní 
představení Vánoční čas s Jů a Hele. Soutěžní 
doplňovačku připravil Mgr. Alois Kozel.

Řešení tajenky z minulého čísla: Šimona a Judy zima 
je všudy. Výhercem se stala paní Zdeňka Slováková, 
která získala vstupenku na představení Na ostro ve  
Fulneku. Gratulujeme

SOUTĚŽNÍ DOPLŇOVAČKA

MIKULÁŠSKÁ     SOUTĚŽ 
 

 
 

Sbor dobrovolných hasičů v Lukavci, 
 

zve všechny příznivce požárního sportu 
 

na 23. ročník zimní hasičské soutěže 
v požárním útoku,  

 

která se koná v sobotu 
8. prosince 2018 

 

na místním hřišti TJ SOKOL. 
 

Začátek v 9.30 hodin. 
 

Na vaší účast se těší 
 

hasiči z Lukavce   
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Při příležitosti stoletého výročí české 
státnosti bychom vás rádi pozvali 
na další historickou přednášku, 
tentokrát na téma „Četnictvo - 
základní kámen republiky“. 
Kde se vzali muži ve slušivých 

uniformách dbající na pořádek a 
klid v obcích? Jak žili, jak namáhavá 
byla jejich služba a skutečně za války 
zradili republiku?
Na tyto a další otázky spojené s 
fungováním prvorepublikového 

četnictva odpoví Jiří Vaněček, autor 
knihy Četníci na Olomoucku a jejich 
osudy ve víru doby. 
Přijměte pozvání 6. listopadu 2018 
od 17:00 v oratoři kostela sv. Josefa ve 
Fulneku.

Tereza Wiltschová, Comenius Fulnek, z.s.

PŘEDNÁŠKA K VÝROČÍ REPUBLIKY

COMENIUS FULNEK
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VZDĚLÁNÍ PRO VŠECHNY - ODKAZ JANA AMOSE 
KOMENSKÉHO

ČETNICTVO – ZÁKLADNÍ KÁMEN REPUBLIKY

STOPY NEZNÁMA

od 7. září do 25. listopadu 2018
Výstava je zapůjčena z Národního 
pedagogického muzea a knihovny J. A. 
Komenského z Prahy. Je pořádána u 

příležitosti 400 let od příchodu Jana Amose 
Komenského do Fulneku. 
1618 - 2018  
Vstupné: 40,- Kč, snížené 20,- Kč

6. listopadu 2018 od 17 hodin
Pořádáno u příležitosti 100 let české 
státnosti. Kde se vzali muži ve slušivých 
uniformách dbající na pořádek a klid v 
obcích?
Jak žili, jak namáhavá byla jejich služba a 

skutečně za války zradili republiku?
Přednáší Jiří Vaněček

Vstupné: 40,- Kč, snižené 20,- Kč
Akci pořádá Comenius Fulnek, z.s. 

6. listopadu 2018 od 17 hodin
Náš svět není tak obyčejný, jak se zdá. 
Kdesi hluboko pod nánosem všednosti jsou 
ukryty stopy fascinujících tajemství. Útržky 
dávno odvátých dějů, minulost plná záhad 

a nevysvětlených okamžiků.
Přednáší PhDr. Arnošt Vašíček

Vstupné: 40,- Kč, snižené 20,- Kč
Akci pořádá Comenius Fulnek, z.s. 

Otevírací doba: úterý – pátek, neděle, svátky 9 -12, 13 -16 hodin
Mimo otevírací dobu možnost objednání na tel. 556 731 252, 553 034 036

kostel sv. Josefa ve Fulneku

www.muzeumnj.cz a www.comeniusfulnek.cz 

MUZEUM NOVOJIČÍNSKA A COMENIUS  
FULNEK: PROGRAM LISTOPAD 2018 6. listopadu (úterý)

Padesát odstínů svobody
kinokavárna Káčko od 17:00h

10. listopadu (sobota)
Vernisáž - Paličkování
sál Městského kulturního centra ve Fulneku 
od 16:00h

11. listopadu (neděle)
Přednáška – Japonci na konci
salonek Městského kulturního centra ve 
Fulneku od 15:00h

17. listopadu (sobota)
Tradiční fulnecký jarmark
nám. Komenského od 8:00h

22. listopadu (čtvrtek)
Divadelní představení – NA OSTRO
sál Městského kulturního centra ve Fulneku 
od 19:00h

28. listopadu (středa)
Taxi 5
kinokavárna Káčko od 17:00h

1. prosince (sobota)
Rozsvícení vánočního stromečku
nám. Komenského od 16:00h

14. prosince (pátek)
Matky na tahu o vánocích
Kinokavárna Káčko od 17:00h

16. prosince (neděle)
Představení Jů a Hele – vánoční čas
sál Městského kulturního centra ve Fulneku 
od 10:30h

31. prosince (pondělí)
Ohňostroj
nám. Komenského od 20:00h

Změna programu vyhrazena.
Více uvnitř tohoto čísla Zpravodaje a na webových 

stránkách www.mkcf.cz

ZVEME VÁS

ZVEME VÁS
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